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VERBALE  n° 10
SEDUTA DEL 05/03/2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 05 (cinque) del mese di marzo, la Commissione
7 è convocata alle ore 10:30, in presenza, presso la Sala “Firenze Capitale” di Palazzo Vecchio
e, secondo quanto  previsto  dall’Art.  22  del  Regolamento del  Consiglio  Comunale,  in  sede
Consultiva, con il seguente ordine dei lavori: 

- Comunicazioni della Presidente;
- Approvazione verbali delle sedute precedenti;
- Audizione della Dott.ssa Alessandra Nocentini  e del Dott. Edoardo Todaro per un focus

sulle attività dell’associazione "Firenze per la Palestina";
- Illustrazione  ed  espressione  di  parere  su  Odg  n.  0037/2025  avente  ad  oggetto:

əLinguaggio  inclusivo  di  genere:  basta  con  3,*,   e  U  -  collegato  alla  proposta  di
deliberazione n. 94 del 06/12/2024 avente ad oggetto “Documenti di programmazione
2025/2027:  approvazione  note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota
integrativa, piano triennale investimenti ed ulteriori allegati – Proponente: Alessandro
Draghi;

- Varie ed eventuali.

E’ presente Monica Caiazzo per la segreteria della Commissione 7. 
E’ presente Grazia Aricò per lo streaming.

Alle  ore  10:30 sono presenti  le  Consigliere  e  i  Consiglieri:  Collesei,  Palagi,  Ciulli,  Draghi,
Locchi, Milani, Pampaloni.

Assume la Presidenza la Consigliera Stefania Collesei che, in qualità di Presidente della Com-
missione, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliere Renzo Pampaloni 

Sono presenti, inoltre, la Dott.ssa Alessandra Nocentini e il Dott. Edoardo Todaro.

La Presidente Collesei, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle
ore 10:34.

La Presidente Collesei porge i ringraziamenti di rito ai Consiglieri e agli ospiti presente in sala e
illustra l’ordine del giorno della seduta odierna.
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Alle ore 10:37 entra il Consigliere Massimo Sabatini (in sostituzione del Consigliere Schmidt).

La Presidente Collesei  comunica che sabato 8 marzo p.v.,  alle  ore 13:00,  per iniziativa  del
Presidente del Consiglio comunale e della Vicesindaca, insieme con l'UDIK - Unione Donne
Italo  Kurde,  si  terrà  presso  il  Giardino  Michela  Noli  in  via  Torcicoda,  una  cerimonia
(l’apposizione di una targa) in ricordo di Jina Masha Amini, la giovane donna curda vittima
della repressione del regime iraniano.

La Presidente Collesei lascia la parola alla Dott.ssa Alessandra Nocentini.

Alle ore 10:44 entra la Consigliera Michela Monaco.

La  Dott.ssa  Nocentini  ed  il  Dott.  Todaro  illustrano  un  focus  sulle  finalità  e  sulle  attività
dell’associazione Firenze per la Palestina:

-  Più di un anno fa, a gennaio 2024, la Corte Internazionale di giustizia ha intimato ad Israele
di  astenersi  da  atti  contemplati  dalla  convenzione  sul  genocidio,  di  prevenire  e  punire
l'incitamento diretto e pubblico al genocidio e di adottare misure immediate ed efficaci per
garantire l'assistenza umanitaria alla popolazione civile della Striscia di Gaza;

Alle ore 10:50 esce il Consigliere Alberto Locchi.

- Un anno dopo si assiste ad una tregua temporanea che non può bastare: l'arrivo degli aiuti
umanitari deve essere garantito, ospedali e servizi sanitari devono essere ricostruiti, Devono
essere interrotte tutte le pratiche e politiche che portano agli sfollamenti forzati dei civili;

- Varie Associazioni e singoli si riconoscono nella rete denominata Firenze per la Palestina;

- Di rilevante importanza simbolica e politica sono da considerarsi la Risoluzione 2024/00532,
avente per oggetto “Riconoscimento dello Stato di Palestina”, approvata durante la seduta del
Consiglio Comunale del 30 settembre 2024 e la Risoluzione n. 1262-2024 “Sostegno ai progetti
di cooperazione sanitaria della Regione Toscana e solidarietà al Sindaco di Tulkarm”;

-   Il  Comune di  Firenze ha sviluppato  una rilevante  vocazione relativamente  alle  relazioni
internazionali e al partenariato, come pure forti legami con il resto del mondo. Dagli anni ’50 la
città  ha  aperto  la  sua  visione  alla  situazione  europea,  mediterranea  e  mondiale,  grazie  al
pensiero e all’azione del Sindaco Giorgio La Pira che ideò e promosse I Colloqui mediterranei –
incontri  di  rilevanza  internazionale  volti  a  trattare  tematiche  mondiali  indirizzate  alla
promozione della pace e della comprensione fra i popoli – in particolare nel conflitto israelo-
palestinese.

La  Presidente  Collesei  ricorda  anche  l’importanza  simbolica  e  politica  della  Risoluzione
2024/01036, con oggetto: “Difendiamo i Diritti e il Diritto”, il cui obiettivo principale è quello
di garantire il diritto internazionale., 
Intervengono i Consiglieri: Draghi, Collesei, Sabatini, Pampaloni, Ciulli, Palagi, Milani.
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La  Dott.ssa  Nocentini  ed  il  Dott.  Todaro  rispondono  puntualmente  a  tutte  le  richieste  di
delucidazioni da parte dei Consiglieri.

La Consigliera Michela Monaco esce alle ore 11:40.

Terminata l’audizione, la Presidente Collesei ringrazia e saluta la Dott.ssa Nocentini e il Dott.
Todaro e lascia la parola al Consigliere Draghi.

Il Consigliere Draghi illustra l’Ordine del Giorno n. 0037/2025 avente ad oggetto: Linguaggio
əinclusivo di genere: basta con 3,*,  e U - collegato alla proposta di deliberazione n. 94 del

06/12/2024 avente ad oggetto “Documenti di programmazione 2025/2027: approvazione note
di aggiornamento al Dup, bilancio finanziario, nota integrativa, piano triennale investimenti ed
ulteriori allegati – Proponente: Alessandro Draghi.

Si apre un dibattito al quale partecipano le/i Consigliere/i: Palagi, Draghi, Ciulli, Pampaloni,
Collesei.

Terminato  il  confronto,  la  Presidente  Stefania  Collesei  accerta  la  presenza  delle/dei
Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

e  pone  in  votazione  il  seguente  atto:  OdG  n.  0037/2025  avente  ad  oggetto:  Linguaggio
əinclusivo di genere: basta con 3,*,  e U - collegato alla proposta di deliberazione n. 94 del

06/12/2024  avente  ad  oggetto  “Documenti  di  programmazione  2025/2027:  approvazione
note  di  aggiornamento  al  Dup,  bilancio  finanziario,  nota  integrativa,  piano  triennale
investimenti ed ulteriori allegati – Proponente: Alessandro Draghi.

La votazione si conclude con il seguente esito: 

ESITO: PARERE CONTRARIO 

- Presenti 6 (sei): Collesei, Palagi, Ciulli, Draghi, Pampaloni, Sabatini.

- Favorevoli 2 (due): Draghi, Sabatini.

- Contrari 4 (quattro): Collesei, Palagi, Ciulli, Pampaloni.

Nel corso della seduta è stato approvato il verbale del 26/02/2025.
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La Presidente Collesei chiude la seduta alle ore 12:00.

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITA/O  DA
Presidente Stefania Collesei 
Vice Presidente Dmitrij Palagi 
Consigliere Andrea Ciulli 
Consigliere Alessandro Draghi 
Consigliere Alberto Locchi
Consigliere Luca Milani
Consigliera Michela Monaco 
Consigliere Renzo Pampaloni 
Consigliere Eike Schmidt Massimo Sabatini

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 12/03/2025.

    La Segretaria               La Presidente
   Monica Caiazzo                           Stefania Collesei                  
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